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Ελέγχου

n.stamatiou@mnec.gr

Θέμα:    «Αποτελεσματική πάταξη του Λαθρεμπορίου και του παραεμπορίου στις Σπέτσες».
 Σχετ. :  Το με αρ.πρωτ. 2074/10-7-2020, ερώτημα του βουλευτού κ. Νικόλαου Μανωλάκου. 

 Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που αφορά στο αντικείμενο του θέματος και κατά το 
μέρος που άπτεται των αρμοδιοτήτων μας, ήτοι στην πάταξη του παραεμπορίου, σας 
γνωρίζουμε ότι με τον ν.4712/2020 «Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς, ρύθμιση της 
οικονομικής δραστηριότητας, αντιμετώπιση του παράνομου εμπορίου, πρόστιμα για τη 
διακίνηση και εμπορία απομιμητικών/παραποιημένων προϊόντων, ρύθμιση θεμάτων για τη 
βιομηχανία, τις ιδιωτικές επενδύσεις, τις συμπράξεις δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, την 
έρευνα,την καινοτομία και το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος και λοιπές διατάξεις» (Α’ 146), 
θεσπίστηκε η ΔΙ.Μ.Ε.Α. ένας ενοποιημένος και ισχυρός ελεγκτικός μηχανισμός, μέσω της 
δημιουργίας διυπηρεσιακής δομής ελέγχου της αγοράς με έμφαση στην αντιμετώπιση του 
παράνομου εμπορίου προϊόντων και υπηρεσιών. Αποστολή της ΔΙ.Μ.Ε.Α.  αποτελεί η προστασία 
της εσωτερικής αγοράς, η οποία συνίσταται στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της 
επιχειρηματικότητας, στην προστασία του καταναλωτή από επικίνδυνα παράνομα αγαθά και 
υπηρεσίες που διακινούνται και προσφέρονται στο εσωτερικό της χώρας, στην ενίσχυση της 
εθνικής ασφάλειας, μέσω της καταπολέμησης των παράνομων κυκλωμάτων εμπορίας και 
διακίνησης αγαθών και υπηρεσιών, στην προστασία της διανοητικής ιδιοκτησίας, στη 
δημιουργία υπεραξίας των εμπορικών σημάτων, στην αύξηση των οικονομικών μεγεθών των 
επιχειρήσεων και στην αύξηση των δημοσίων εσόδων. 

Ωστόσο, η Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου της Αγοράς (ΔΙ.Μ.Ε.Α.) και ο προηγούμενος 
ελεγκτικός μηχανισμός του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, λόγω της εντατικοποίησης 
των ελέγχων για την εφαρμογή των μέτρων ενάντια στον κορωνοϊό COVID-19, δεν μπόρεσε 
μέχρι σήμερα, να διενεργήσει ελέγχους για την πάταξη του παραεμπορίου στις Σπέτσες.  
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Οι συγκεκριμένοι έλεγχοι προγραμματίζονται για  το προσεχές διάστημα.

    

    
     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
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    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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